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Ekologiska Lantbrukarna 
är fack- och intresseorganisation för Sveriges ekologiska bönder.  
Vi finns i hela landet med 22 distrikt med varierande lokal verksamhet. 
Ett rikskansli finns i Uppsala, men många av de 13 uppknutna medarbetarna arbetar 
på olika håll i landet. Kärnverksamheten är uppbyggd kring fyra tunga områden:  
jordbrukspolitik, näringsbevakning, regler & certifiering, bransch & marknad. 
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Jordbrukspolitiken är till stora delar gemen
sam för hela EU, och Ekologiska Lantbru
karnas jordbrukspolitiska bevakning och 
arbete pågår både på EU-nivå och gent
emot svensk regering och riksdag.

Ny EU-förordning
Den stora aktiviteten 2006 har handlat om 
en ny enklare EU-förordning för ekologisk 

produktion, vilket vi välkomnat. Nuvarande 
förordning 2092/91 är ett oöverskådligt 
dokument som lider av att vara både för 
principiellt och för detaljreglerande.
	 Ekologiska Lantbrukarna har varit myc
ket aktiva i Ifoams EU-grupp med att ta 
fram underlag och ståndpunkter att presen-
tera för EU-kommissionen under arbetet 
med en ny EU-förordning. Särskilt hett blev 

Marianne Schönning

Jobb 2006: En knapp halvtid. 
Mesta tiden på internationellt 
samarbete i Ifoams EU-grupp 
där jag också är vice ordföran-
de. Andra stora uppgiften var 
mitt deltagande i KRAVs arbete 
med att ta fram förslag på nya 
lantbruksregler för växtodling 
och djurhållning.

Framgångar: Ifoams EU-grupp 
har etablerat sig som en viktig 
aktör för den privata sektorn.  
Vi är sedda som en seriös aktör 
ända upp på kommissionsnivå. 
Och vi har en styrka eftersom vi 
lyckats presentera en enig håll-
ning där medlemsländernas 
regeringar spretat åt alla håll 
med nationella särintressen.

Motgångar: Att EUs arbete med 
att ta fram en ny eko-förordning 
forcerades så starkt mot slutet. 
Värst var att vi aldrig fick chan-
sen att genomdriva öppna struk-
turer för påverkan och insyn i 
det fortsatta arbetet med förord-
ningen. Demokratiunderskottet 
på EU-nivå är det värsta.

Samarbetspartners: Bra samar-
bete med KRAV kring EUs eko-
förordning.

Antal resdagar: ca 20 på EU-
gruppen.

Jordbrukspolitik kommentarer

Ekologiska Lantbrukarnas styrelseledamot Carl-Erik Ehrencrona informerar de borgerliga jordbrukspoliti-
kerna – i främre raden Catharina Elmsäter-Svärd och Sven-Gunnar Persson. 
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det under den forcerade slutfasen av det finska ord
förandeskapet i december då det var många frågor som i 
tidspressen riskerade att landa riktigt dåligt. T ex lyckades 
vi stoppa förslaget att alla privata ekomärkningar, t ex 
KRAV, skulle förbjudas. I Sverige har vi också arbetat med 
den nya ekologiska förordningen genom kontakter med 
regeringen och KRAV.

Ny regering
Ny regering krävde också arbetsinsatser med att kartlägga 
det nya politiska fältet och tjänstemannastaben samt pre-
sentera oss och våra frågor. Även jordbruksministern själv 
fick en snabb presentation av ordförande Inger Källander 
och vice ordförande Elin Rydström. 

Peter Einarsson

Jobb 2006: Snabba ryck med 
kartläggningen av de jordbruks-
politiska ståndpunkterna i den 
nya alliansregeringen samt att 
etablera nya kontakter och pre-
sentera Ekologiska Lantbrukar
na för de nya tjänstemännen. 
Inom jordbrukspolitiken har det 
också varit arbete med EUs nya 
ekoförordning, särskilt GMO- 
frågorna.

Bakslag: Att den nya regeringen 
tog bort stödet till ekologisk vall-
odling.

Samarbetspartners: I jordbruks-
politiken driver vi många frågor 
gemensamt med 

Marianne Schönning

Årets bästa: Jag är mycket glad 
över att jag själv spelat en avgö-
rande roll för att det inom EU nu 
är accepterat att länderna måste 
få ha nationella tillämpningar 
när det gäller detaljreglerna för 
ekologisk produktion. Vi har ju 
väldigt olika förutsättningar i de 
olika medlemsländerna.T ex 
kan vi i Sverige nu få avveckla 
de uppbundna mjölkbesättning-
arna på ett rimligt sätt.

I kristallkulan för 2007: 
Mycket arbete med detaljerna i 
den nya EU-förordningen. Det 
som beslutades i december är 
ju bara ett ramverk.

Naturskyddsföreningen, i en del 
frågor också KRAV.

Årets sämsta: Dubbla budskap 
från regeringen. Man har behål-
lit ekomålen som beslutades av 
den förra regeringen strax före 
valet – samtidigt inför man i det 
tysta småförsämringar som mot-
verkar ekomålen, smygelimine-
ringar i budgeten av små men 
viktiga saker, tar bort öronmärk-
ningen på medel som varit 
avsedda för ekologisk produk-
tion etc.

I kristallkulan: ”Hälsokontrol-
len” av MTR och EUs gemen-
samma jordbrukspolitik. Här har 
jordbruksdepartementet tagit 
initiativ till ett öppet och bra 
förankringsarbete hos den priva-
ta sektorn. Jag tror att vi kom-
mer att få se ett förslag från 
Sverige om ett utjämnat stöd för 
all mark. Den frågan drev 
Ekologiska Lantbrukarna för 
döva öron när MTR genom-
fördes.

kommentarer

I december fick Ekologiska Lantbrukarna sitt första möte med nye 
jordbruksministern Eskil Erlandsson. Elin Rydström och Inger 
Källander presenterade Ekologiska Lantbrukarnas arbete med 
tyngdpunkten på det uteblivna stödet till ekologisk vall i landsbygds-
programmet.
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På det näringspolitiska arbetsfältet är be-
vakningen av de svenska miljöstöden den 
ojämförligt tyngsta posten där Jordbruks- 
och Livsmedelsverket är mottagare av vår 
största uppmärksamhet. Energi och lant-
bruk är ett nytt område vi börjat jobba med 
under 2006 men som troligen blir en allt 
större fråga ären framöver. I näringsbe
vakningen ingår också GMO, forskning och 
utsädesfrågor.

LBU
Ett nytt landsbygdsprogram har tagit form 
under året. Arbetet med att utforma pro-
grammet hölls slutet på jordbruksdeparte-
mentet och vår påverkan fick istället ske 

genom dialog med andra organisationer och 
myndigheter, departementet (så gott det 
gick), politiker och uppmärksamhet via 
media. En stor förbättring vi bidragit till är 
att ekostöd nu utgår även till slaktsvin och 
fågel samt att all areal får räknas vid 
djurtäthetsberäkningar för ekostödet.  
Vi har efter att programmet beslutats också 
lagt mycket arbete på att granska Jordbruks
verkets föreskrifter för tillämpningen, t ex 
fått fram verklighetsbaserade djurenhets-
beräkningar.

Energi
Under året har en arbetsgrupp för energi-
frågor börjat arbeta. Oscar Franzén har gjort 
en studie av möjligheter, begränsningar och 
energinetto hos olika biobränslen Studien 
har också presenterats i en artikelserie i 
Ekologiskt lantbruk. 

GMO
Området är enormt och vi måste prioritera 
hårt. Att få fram en tydlig lagstiftning kring 
ansvarsfrågorna och samexistensen mellan 
GMO-grödor och det vanliga och ekologiska 
jordbruket är viktigaste uppgiften. Bland 
annat har vi arrangerat ett seminarium på 
temat som hölls i Skövde. Vi är också remis-
sinstans för myndigheterna i GMO-frågor. 
Genom kampanjen GMO-fri har Oscar 
Franzén under året arbetat med kon-
sument- och lantbruksinformation via hem-
sidan gmofri.se

Näringspolitik
Peter Einarsson

Framgångar: Vi har lyckats eta-
blera vårt budskap till politiker 
och myndigheter om att det 
finns en mycket tät relation mel-
lan ekologisk produktion och 
landsbygdsutveckling.

Oscar Franzén

Bra och dåligt om energin: Den 
ökade uppmärksamheten på kli-
matfrågan är bra, men det är 
dåligt att det både i politiken och 
samhällsdebatten bara är fokus 
på hur vi ska ersätta de fossila 
bränslena. Det är fel tänk, vi 
måste ha ett systemskifte med 
inriktning på att vi ska förbruka 
mycket mindre energi.

Bra och dåligt om GMO: Det 
globala motståndet hos bönder-
na växer, även i USA faktiskt. 
Och det bildas allt fler GMO-fria 
zoner, vilket också är bra. Men 
det beror ju i sin tur på att det 
ser allt mer hopplöst ut att få 
fram ett bra regelverk för sam
existens mellan GMO och det 
icke GMO-odlande lantbruket.

Dina arbetsredskap: Det är 
datorn. Jag sitter och läser en 
väldig massa rapporter och och 
nyhetsbrev som jag får via inter-
net.

kommentarer

Tredje gången gillt. Äntligen har vi fått gehör för 
vårt krav på ekostöd även till slaktsvin och fågel.

fo
to

: 
k

at
ar

in
a 

b
jö

r
n



�

Det ekologiska lantbruket regleras på lag-
stiftningsnivån av en EU-förordning. Vårt 
arbete för att påverka den sker både via 
den svenska regeringen och berörda statli-
ga verk samt tillsammans med Ifoams EU-
grupp direkt på kommissionsnivå. 
Ekologiska Lantbrukarna är också medlem 
i KRAV och vi engagerar oss mycket i 
KRAVs framtidsfrågor och regelutveckling.

Regelrevision hos KRAV
Under hösten/vintern 2005/2006 pågick en 
omfattande revision av KRAVs lantbruks

regler. Ekologiska Lantbrukarna genom- 
förde en bred förankringsprocess bland 
medlemmar och distrikt och kunde lämna 
ett genomarbetat och detaljerat remissvar.

Viktigaste förändringen är en uppstyrning av 
växtnäringsanvändningen, något som länge 
saknats och ekoproduktionen fått mycket 
och hård kritik för. Marianne Schönning 
fanns med i KRAVs arbetsgrupper som tog 
fram regelförslagen och Lena Karlsson 
ledde arbetet med att förankra och ta fram 
Ekologiska Lantbrukarnas remissvar.

Regler & certifiering
Lena Karlsson

Framgångar: Ja, i KRAVs nya 
lantbruksregler har vi fått gehör 
för många av de synpunkter vi 
lämnade i vårt utförliga remiss-
var. Och det beror på att vi har 
så kunniga och engagerade 
medlemmar som bidrog med 
värdefull input i mitt arbete.

kommentarer

På Särimners forum om certifiering av småskaliga förädlare fanns i panelen: Christian Nyrén, Aranea, 
Ingemar Hellbe, SMAK, Anne Ericsson, Bondenära och Inger Källander, Ekologiska Lantbrukarna.
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Marknadsfrågorna är ett växande arbetsfält 
för oss där vi arbetar med två inriktningar: 
dels branscharbete (mjölk, kött, ägg etc) för 
att utveckla marknaden, dels arbete med 
att tydliggöra mervärdena i ekologisk pro
duktion.

Vårt arbete med att bevaka och utveckla 
branschernas engagemang kring eko-
produktionen sköts av Dirk van der Krogt. 
Regeringens ekomål som för första gången 
omfattade även ett konsumtionsmål – 25% 
ekologiskt i de offentliga köken – har satt 
igång en stor dynamik i handel och offentlig 
sektor. Mot slutet av året gick därför Arla 
och Norrmejerier ut och lovade bättre 
betalning och omläggningsersättning. 
Ekologiska Lantbrukarna ger också årligen 
ut en kommenterad statistisk sammanställ-

ning över den ekologiska marknaden. 
Växande Marknad heter den uppskattade 
och efterfrågade skriften.

Mervärden
Att tydliggöra de ekologiska mervärdena för 
konsumenterna och för dem som arbetar 
med ekologisk mat inom handel och storkök 
är Karolina Jerkebrings arbetsfält. Sedan 
några år tillbaka utvecklar hon olika slag av 
utbildningar och event med bonden som 
huvudperson. Bondens Ekologi heter utbild
ningskonceptet där t ex butikspersonalen 
eller kommunpolitikerna får komma ut på 
en gård och genomgå en halvdagsutbild-
ning som ska göra mervärdena i ekologisk 
produktion tydliga och begripliga. Ekobonde 
på besök är ett butiksevent där bonden 
pratar, bjuder på smakprover och svarar på 

Marknad
Dirk van der Krogt

Dina arbetsuppgifter: Produk
tionen av Växande Marknad är 
ett mycket stort jobb, men allt 
material jag samlar in till den är 
ju också grund för allt annat 
arbete jag gör. Jag ska ha kon-
takt med branscherna och vara 
ett bollplank och en kontaktska-
pare mellan producenterna och 
handel och branscher.

Framgångar: Jag upplever att 
jag blivit en naturlig och upp-
skattad samarbetspartner för 
branscherna där jag kan tillföra 
idéer, fakta och kontakter.

Motgångar: Att det blivit brist på 
ekologisk råvara. Här har varken 
vi eller branscherna agerat i tid. 
Tänk att det ska behöva bli brist 
på ekologisk mjölk! Det har ock-
så varit ett bekymmersamt år för 
ekoäggen med sänkta avräk-
ningspriser samtidigt som deras 
kostnader ökat kraftigt med nya 
regler för unghönsens uppföd-
ning och kraftigt höjda foder- 
priser.

Dina arbetsredskap: Mitt nät-
verk. Min förmåga att prata och 
ta kontakt.

Resdagar: En tredjedel av min 
arbetstid. Seminarier, företag, 
och så tycker jag det är viktigt 
och roligt att besöka våra distrikt 
och alla engagerade medlem-
mar där.

kommentarer

Möte på BioFach. Ekologiska 
Lantbrukarnas Dirk van der 
Krogt gör sig bekant med VDn 
Walter Robb på världens störs-
ta specialiserade dagligvaru-
handelskedja Whole Foods. 
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frågor. ekoSTHLM heter en attraktiv guide till ekologiska 
matställen m m i storstockholmsområdet.

Mer Ekologisk Mat – kampanj på G
Efter ett inspirationsmöte i januari sparkade vi igång för-
beredelserna för en flerårig rikstäckande konsumentkam-
panj för ekologisk mat. Ulf Kamne rekryterades som kam-
panjledare och föreningen Mer Ekologisk Mat bildades för 
att driva kampanjen. Medlemmar i föreningen är ännu så 
länge Ekologiska Lantbrukarna, KRAV, KF, Ekologiskt Mark
nadscentrum, Svensk Dagligvaruhandel, LRF, Biodyna
miska Föreningen, Ekokött, Föreningen för ekologisk fjäder
fäproduktion, Ingenjörer för miljö, Konsumentföreningen 
Väst, Sveriges ekokommuner, och fler är på gång. Om allt 
går vägen kommer kampanjen att lanseras i september 07 
under Interfoodmässan i Göteborg och pågå t o m 2009.

Karolina Jerkebring

Årets bästa: ekoSTHLM och all 
positiv uppmärksamhet som 
guiden givit åt ekologiskt. Den 
har satt oss på kartan hos 
många nya aktörer på ett 
modernt och attraktivt sätt.

Årets sämsta: Osakliga artiklar 
om ekologisk mat i media.

Motgångar: Att Coop inte längre 
köper in våra utbildningar inom 
Bondens Ekologi.

Ditt nätverk: LRF, Naturskydds
föreningen, Coop, Svenska 
Kockars Nätverk. Sveriges 
Konsumentråd, Kulturhuset, 
Konsumentverket, Cognito och 
många flera. Vi måste samarbe-
ta för att synas och för att hänga 
med och inte bli mossiga.

I kristallkulan 2007: Fortsatt 
växande marknad för ekologiskt 
och konsumenttrend för natur-
lighet, äkthet och hälsa. Mer 
importerat beroende på att vi 
har brist på ekologiska svenska 
varor, speciellt förädlade pro-
dukter och lite lyxigare kvalitets-
produkter. Vi kommer också att 
ha brist på ekologiska varor till 
den offentliga sektorn. Som pro-
ducenter kommer vi också att 
möta ökade krav på kundfokus 
och affärsmässighet.

Kew Nordqvist

Jobb under året: Medlems
frågor, mycket säljande av 
mervärdeskoncepten, kontakt 
med bönderna i projekten.

Framgångar: Vi får genom
gående mycket högt betyg av 
deltagarna i våra butiks- och 
utbildningsaktiviteter. Och vi har 
aldrig genomfört fler mervärdes-
aktiviteter än 2006.

I kristallkulan: Jag ska sälja 
150 Ekobonde på besök och 50 
Bondens Ekologi-utbildningar. 
Och det blir allt tuffare eftersom 
aktörerna har blivit fler. 
Ekologiskt marknadscentrum 
har många aktiviteter plus 

Dirk van der Krogt

Årets bästa: 25%-målet! Vilken 
dynamik det skapat. Och nu är 
ekologiskt ett självklart alterna-
tiv. Engagemanget i branschen 
har också ökat.

Årets sämsta: Bristen på eko-
mjölk, och läget för ekoäggen.

I kristallkulan för 2007: 
Dagligvaruhandeln ökar och är 
på hugget, men vi måste se till 
att deras intresse inte tillgodo-
ses med enbart import. 
Effekterna av den offentliga sek-
torns engagemang kommer att 
bli tydliga under 2007. Jag ser 
också att vi måste nå lantbruks-
rådgivarna att ta med sig bud-
skapet om den ökade efterfrå-
gan.

kommentarer
butiksaktiviteten Ekokick. 
Ekocentrum erbjuder också 
utbildningar till storhushåll m m.

Mjölkbonden Elin Rydström är en av de lantbrukare som utbildats för 
att kunna ta jobb som ekobonde i butik.
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Ekologiska Lantbrukarna har tre media för 
kommunikation med medlemmar och övri-
ga aktörer kring det ekologiska lantbruket. 
Det är tidningen Ekologiskt lantbruk, hem-
sidan ekolantbruk.se och det elektroniska 
veckobrevet Veckans Ekolantbruk.

Tidningen kommer ut med 10 nummer om 
året och är den enda specialiserade fack-
tidningen för ekologiskt lantbruk. Utöver 
medlemmarna har den också en prenume-
rerad upplaga som som distribueras till råd-
givare, skolor, myndigheter och andra 
branschaktörer. Några tyngre teman under 
2006 har varit energi och certifiering.

På ekolantbruk.se publiceras bl a samtliga 
offentliga dokument som Ekologiska Lant-
brukarna lämnar ifrån sig, t ex remissvar.

Veckobrevet kommenterar i korthet aktuella 
händelser inom politik, produktion och 
marknad.

Medlemmar
På kansliet finns Lennart Larsson som skö-
ter medlemsfrågor, utskick, ekonomiska 
redovisningar m m. Under 2006 har han 
fått uppleva en stor minskning av antalet 
medlemmar. Det finns en kärna av yrkesak-
tiva och engagerade medlemmar, men den 
del som rekryteras med olika kampanjer har 
en hög omsättning, och under 2006 har 
ingen värvarkampanj genomförts. Men nu 
är vi på gång med det, hälsar Lennart och 
talar om att vi i år satsar på att få kontakt 
med ca 2000 KRAV-anslutna lantbrukare 
som inte finns med i Ekologiska Lantbrukar-
nas medlemsregister.

Info, medlemmar & kansli
Lennart Larsson

Jobb under året: Tråkiga EU-
redovisningar av av projekt vi får 
bidrag till. Redovisningskraven 
blir allt tuffare, tycker jag.

Motgångar: Det stora medlems-
tappet först och främst. Men vi 
har också jobbat med en för tajt 
budget och har ett minus i resul-
taträkningen.

Årets bästa: Höstkonferensen! 
Det är så hög stämning och så 
kreativt när alla träffas.

Maria Dirke

Om rollen som verksamhets-
ledare: Det är att alltid vara den 
som är näst bäst på allting. Jag 
ska kunna gå in för vem som 
helst i personalen, och jag mås-
te kunna så mycket om varje 
område att jag klarar att göra 
helhetsbedömningar av hur vi 
ska prioritera vår arbetstid och 
pengar. Det är rätt tufft. Men att 
vara arbetsledare för en så här 
kunnig och engagerad personal 
det är jättekul, en stor förmån.

kommentarer

Första startposition i 
sparkstafetten vid 
Stämman 2006.  
Från vänster Tommy 
Öhman, lag Uppland, 
Börje Karlsson, lag 
förbundsstyrelsen, 
Gunvor Bergmark, 
(vinnande) laget 
Östergötland och  
Per Wåhlstedt, lag 
Dalarna. 
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Lokala nätverk gör skillnad

Rolf Arvidsson, 
Uppodlarna, en av ca 20 
distriktsordförande:

– Ett medlemskap i Ekologiska 
Lantbrukarna är viktigt eftersom 
det är den enda organisationen 
som fullt ut försvarar våra intres-
sen och kan våra frågor på alla 
nivåer. Föreningen klarar av att 
driva våra frågor ända upp på 
EU-nivån. Oavsett om man är 
liten eller stor lantbrukare så har 
man nytta av föreningens arbete 
och de nätverk som finns i och 
kring organisationen.

Hösten 2004 tog, Lennart Jansson, lant-
brukare från Järlåsa norr om Uppsala kon-
takt med styrelsen för Ekologiska Lant
brukarnas distriktsförening Uppodlarna. 
Han hade tröttnat på att vänta på att få 
leverera till det regionala nötköttsprojektet 
”Mälarhagar”. Kunde man göra något inom 
det ekologiska? 
	
Styrelsen nappade och två år senare låg de 
första nötköttsdetaljerna med varumärket 
”Upplandsbondens” i Coop Forums butiks-
disk i Uppsala.
	 – Vi började med att kalla till ett möte för 
medlemmarna i distriktet och 30–40 perso-
ner kom, säger Rolf Arvidsson ordförande i 
Uppodlarna
	U nder åren har det blivit fler möten och 
alltid välbesökta. I början diskuterades 
mest om möjligheten att starta en egen 
butik och man kom så långt som att leta 
efter lokaler. Så småningom landade man 
dock i att starta ett eget varumärke. Av-
görande var intresset från Coops inköpare 
och att det går att börja med enstaka pro-
dukter och sedan utöka efterhand.
	 Efter några månader bildades en ideell 
förening särskilt för det här arbetet och 
senare har det också bildats en ekonomisk 
förening för affärsdelen av ”Upplands
bondens”

Det är distriktsföreningarna som är organisationens hjärta

kommentarer

	 – Det är inte Ekologiska Lantbrukarnas 
roll att driva den här typen av verksamhet, 
men däremot passar det bra att vi finns som 
nätverk för att hjälpa igång den. Vi tittar ock-
så på möjligheterna för lammkött, grönsaker 
och ägg. För grönsakerna behövs det också 
ett arbete för att få fler att odla, säger Rolf.
	U tvecklingen av ”Upplandsbondens” 
har fått ekonomiskt stöd från länsstyrelsen 
och LRF. Nu förs diskussioner om att bilda 
ett Leader-projekt för den vidare utveck
lingen.
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   Jag vill bli medlem i Ekologiska Lantbrukarna. Vi skickar en avi.

Min medlemsavgift:   400 kr    500 kr    1000 kr    1500 kr    2000 kr

   Jag vill bli medlem och beställer också en Ekologiska Lantbrukarna väst i grågrön ekologisk 
   bomullsfleece till specialpriset 190 kr + moms. XS,S,M,L,XL,XXL (ringa in önskad storlek)

   Jag vill endast prenumerera på Ekologiskt lantbruk, 10 nr/år 375 kr + moms

   Jag vill ha en provprenumeration 3 nr kostnadsfritt

   Jag vill att ni ringer mig

Namn .........................................................................................................................................................................................

Adress ........................................................................................................................................................................................

Postadress .................................................................................................................................................................................

Telefon ........................................................................................................................................................................................

Jag värvar en ny medlem och får en Ekologiska Lantbrukarna väst i grågrön ekologisk  
bomullsfleece som bonus.

Medlemsavgift Ekologiska Lantbrukarna 2007, prenumeration på Ekologiskt lantbruk ingår
Omsättning (räkna inte in skog och övrig verksamhet)	 Medlemsavgift 2007	 Du betalar
Medlem som inte är lantbrukare	M edlemsavgift 400 kr		  400 kr	
Mindre än 100 000 kr	M edlemsavgift 400 kr + Serviceavgift 	 100 kr	 500 kr	
100 000 – 500 000 kr	M edlemsavgift 400 kr + Serviceavgift 	 600 kr	 1 000 kr	
500 000 – 2 milj kr	M edlemsavgift 400 kr + Serviceavgift 	 1 100 kr	 1 500 kr	
Mer än 2 milj kr	M edlemsavgift 400 kr + Serviceavgift 	 1 600 kr	 2 000 kr	
Familjemedlem (får ingen tidning)	M edlemsavgift 150 kr		  150 kr	
100 kr av medlemsavgiften går till distriktsförening. Föreningen är momsbefriad. 	

Frankeras ej 
Ekologiska  

Lantbrukarna 
betalar portot

Frankeras ej 
Ekologiska  

Lantbrukarna 
betalar portot

Ekologiska Lantbrukarna

Svarspost 
750 754 500 
758 53 Uppsala

Ekologiska Lantbrukarna

Svarspost 
750 754 500 
758 53 Uppsala

Ny medlem

Namn ......................................................................................

Adress ....................................................................................

	................................................................................................

	................................................................................................

Telefon ....................................................................................

Jag som värvat den nya medlemmen

Namn ......................................................................................

Adress ....................................................................................

	 ................................................................................................

 	................................................................................................

Telefon ....................................................................................

Ringa in önskad storlek på väst XS, S, M, XL, XXL 

Vi skickar västen när den nya medlemmen betalat  
sin medlemsavgift


